
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 26/4/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
 Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
   

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη επέκτασης της θεσμοθέτησης των ηλεκτρονικών επιδόσεων και στα 

Διοικητικά Δικαστήρια» 
 

Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σε επικοινωνία μας με εν ενεργεία Δικαστή που δραστηριοποιείται σε Διοικητικό Δικαστήριο 

της χώρας πληροφορηθήκαμε ότι ο πρωθυπουργός έλαβε υπόμνημά του, εντός του οποίου 

εκτίθενται οι λόγοι για τους οποίους  είναι άκρως αναγκαία η επέκταση της θεσμοθέτησης των 

ηλεκτρονικών επιδόσεων και στα Διοικητικά Δικαστήρια, εκτός από τα αντίστοιχα ποινικά (ΚΥΑ 

59660/2024). Ο εν λόγω δικαστής απορεί για τους λόγους χάριν των οποίων οι ηλεκτρονικές 

επιδόσεις δεν προβλέφθηκαν και για την διοικητική δίκη, με αποτέλεσμα οι δικαστές των 

διοικητικών δικαστηρίων να αναγκάζονται να αποστέλλουν, καθημερινά, τεράστια ποσότητα 

επιδοτέων εγγράφων στα αστυνομικά τμήματα. Ο ανωτέρω κάνει αναφορά και στο γεγονός ότι 

ο εισηγητής του σχετικού νομοσχεδίου, με το οποίο προβλέφθηκαν οι ηλεκτρονικές επιδόσεις 

για την ποινική δίκη (31-5-2022), είχε δηλώσει κατά την σχετική συζήτηση στην Βουλή: "Είναι 

σημαντικό να συμφωνήσουμε ότι η επίδοση αυτών των δικογράφων και των κλήσεων θα γίνεται 

πλέον με ψηφιακό τρόπο, όπως προβλέπεται σε κάθε πολιτισμένη χώρα...". Επιπλέον, 

σημειώνει ο ανωτέρω δικαστής ότι, ο  Υπουργός Προστασίας του Πολίτη ανέφερε στην επίμαχη 

συζήτηση: «το μείζον είναι, οι αστυνομικοί να είναι συγκεντρωμένοι στα αστυνομικά τους 

καθήκοντα, προκειμένου να έχουμε μία αστυνομία εκπαιδευμένη, σύγχρονη, ευρωπαϊκή, φιλική 

απέναντι στους πολίτες, φιλική απέναντι στους νέους ανθρώπους, σκληρή και αποτελεσματική 

απέναντι στο έγκλημα» και αυτό σημαίνει: «αστυνομία συγκεντρωμένη στο αληθινό της 

καθήκον». Ο Yπουργός Προστασίας του Πολίτη είχε τονίσει, επίσης ότι, με το επίμαχο 

νομοσχέδιο θα πάψουν οι αστυνομικοί να είναι οι ταχυδρόμοι δικαστικών εγγράφων. 

Ο παραπάνω αναφερόμενος δικαστής απορεί, πρόσθετα, για τους λόγους για τους οποίους,  

εν έτει 2024, συνεχίζει να απαγορεύεται σε ένα διοικητικό δικαστήριο το να κοινοποιήσει 

ηλεκτρονικά οποιοδήποτε έγγραφο, με τους αρμόδιους να δηλώνουν στα σχετικά ερωτήματα 

διευκρινίσεων ότι χρειάζονται ακόμα μερικά χρόνια(!), ώστε μια ιδιωτική εταιρεία στο πλαίσιο 

μιας σύμβασης να παράσχει αυτή τη δυνατότητα. Το τελευταίο, ο ως άνω δικαστής το θεωρεί 

παράδοξο, αφού, ήταν αρκετή μια απλή ΚΥΑ από το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης για 

να δοθεί η δυνατότητα αυτή στα ποινικά δικαστήρια. Σύμφωνα, δε, με όσα αναφέρεται ότι 

δήλωσε ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης σε εκδήλωση της 12-2-2024, το Υπουργείο του 

μπορεί να παράσχει οποιαδήποτε ψηφιακή διευκόλυνση, αρκεί να του ζητηθεί.   
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Ο ανωτέρω δικαστικός επισημαίνει, ακόμη, πως κατά κοινή ομολογία όλων των αρμοδίων, η 

αστυνομία πάσχει από έλλειψη προσωπικού, λόγω των παρέργων που εκτελούν οι 

αστυνομικοί, μεταξύ των οποίων παρέργων συγκαταλέγονται και οι επιδόσεις, τις οποίες 

υποχρεώνονται να πραγματοποιούν διαμετακομίζοντας έγγραφα των διοικητικών 

δικαστηρίων. Ο ανωτέρω δικαστικός επιμένει στο ότι, η θεσμοθέτηση των ηλεκτρονικών 

επιδόσεων για τα διοικητικά δικαστήρια, θα επιφέρει μεγάλη επιτάχυνση της διαδικασίας 

εκδίκασης των υποθέσεών τους και απαλλαγή των αστυνομικών από το σχετικό πάρεργο. 

Καταλήγει, δε, ο ως άνω δικαστικός λέγοντας ότι, αποτελεί αυτονόητη υποχρέωση της 

ελληνικής Πολιτείας του 21ου αιώνα η διαδικασία των δικαστικών επιδόσεων να γίνεται 

ηλεκτρονικά, κατατάσσοντας τη χώρα μας στο τέλος της σχετικής σειράς των χωρών που 

προέβησαν στην σχετική αυτοματοποίηση των επιδόσεων στην Ευρώπη, πόσω μάλλον, όταν 

υπάρχει ολόκληρο Υπουργείο στη χώρα μας αφιερωμένο στην ψηφιοποίηση των διοικητικών 

διαδικασιών. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να λάβετε την απαραίτητη νομοθετική πρωτοβουλία, προκειμένου να επεκταθεί η 

θεσμοθέτηση των ηλεκτρονικών επιδόσεων και στα Διοικητικά Δικαστήρια, ώστε δι’ αυτής της 

μεθόδευσης να απαλλαγεί μεγάλος αριθμός αστυνομικών οργάνων από το καθήκον της 

επιτόπιας επίδοσης, προς όφελος της αύξησης της δημόσιας αστυνόμευσης και της 

απομάκρυνσης από την Ελληνική Αστυνομία καθηκόντων, τα οποία δεν συνάδουν με τα 

αμιγώς αστυνομικά καθήκοντα; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 




